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§ 153  2024.261 KS   
Svar på motion gällande ett maxtak på 15 barn i förskolan - Marcus 
Wallin (V) och Sanna Dabolins (V)  
Ärendebeskrivning 
Marcus Wallin (V) och Sandra Dabolins (V) har till kommunfullmäktige den 12 juni 2024 
lämnat en motion om ett maxtak på 15 barn i förskolan. 
Motionärerna föreslår följande:  
- Att ett maxtak på 15 barn för storbarnsgrupp i förskolan antas.  
- Att ett maxtak på 12 barn för småbarnsgrupp i förskolan antas. 
- Att Barn- och ungdomsnämnden får i uppdrag att skyndsamt effektuera beslutet om max 15 
barn per storbarnsgrupp i förskolan.  
- Att Barn- och ungdomsnämnden får i uppdrag att skyndsamt effektuera beslutet om max 12 
barn per småbarnsgrupp i förskolan. 
  
Kommunfullmäktige beslutade den 12 juni 2024, § 119 att lämna motionen till 
kommunstyrelsen för beredning. 
  
Beredning 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 23 september 2024 lämnat följande yttrande: 
  
Kommunledningskontoret har tagit del av barn- och ungdomsnämndens beslut. Barn- och 
ungdomsnämnden har behandlat motionen den 17 september 2024, § 55 och beslutat att 
motionen ska avstyrkas. Barn- och ungdomsnämndens beslut grundar sig på det underlag 
som barn- och ungdomsförvaltningen har tagit fram kring skolverkets riktmärke och de 
förutsättningar som finns idag: I de beräkningar som har gjorts behövs det totalt 33 st nya 
avdelningar utöver de som finns idag, dvs en utökning med ca 4 st förskolor och med dagens 
bemanning en utökning av 65 st förskollärare, 35 st barnskötare, samt 3 rektorer. Till detta 
tillkommer även kostnad för måltid, lokalvård, administration och vaktmästare. Barn- och 
ungdomsnämnden ser att det långsiktiga arbetet med att förbättra förskolornas 
förutsättningar behöver fortsätta och här ingår en översyn av lokalkapacitet i relation till 
prognoser för fler barn. Ändamålsenliga lokaler och resurseffektiv förskola bör prioriteras i 
det fortsatta arbetet och förskolor med plats för fler barn, som ger bättre förutsättningar för 
högre personaltäthet och ger möjlighet till att göra anpassningar utifrån barnens behov. Detta 
möjliggör en organisation med mindre grupper av barn under större delen av dagen.  
  
Kommunledningskontoret delar nämndens uppfattning och föreslår att motionen ska avslås. 
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har den 2 oktober 2024, § 144 behandlat ärendet och 
föreslagit att motionen ska avslås. 
 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Sanna Dabolins (V) föreslår att motionen bifalls. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Sanna Dabolins förslag till beslut 
och finner att kommunstyrelsen bifaller arbetsutskottets förslag till beslut. 
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Beslut 
Kommunledningskontorets yttrande i tjänsteskrivelse antas som kommunstyrelsens eget. 
  
Förslag till beslut i kommunfullmäktige 
Motionen avslås. 
 

   

Reservation 
Sanna Dabolins (V) lämnar följande skriftliga reservation: 
Vi i Vänsterpartiet reserverar oss mot att avslå vår motion om ett maxtak på antalet barn i 
förskolan. Enligt Barn- och ungdomsnämndens svar behöver den nuvarande 
förskoleorganisationen utökas med cirka fyra förskolor, var och en med plats för 120 barn, för 
att uppfylla Skolverkets riktlinjer om 12 barn i småbarnsgrupp och 15 i storbarnsgrupp. Detta 
skulle, baserat på aktuella hyresprognoser, medföra en årlig kostnadsökning på cirka 16 
miljoner kronor. 
Det är dock värt att notera att antalet barn i kommunen minskar och snart kommer vi kanske 
att stå med tomma förskolelokaler. Istället för att flytta in annan verksamhet i dessa bör vi se 
detta som en möjlighet att påbörja arbetet med att minska barngrupperna, speciellt eftersom 
de redan är anpassade för ändamålet. I och med det tror vi att man skulle kunna minska den 
beräknade kostnaden.  
Vi tror att mindre barngrupper inte bara skulle förbättra arbetsmiljön för personalen, utan 
också öka chansen för att fler stannar kvar i yrket. För att möta de utmaningar som 
personalen och facken lyfter fram — såsom höga stressnivåer och känslan av att inte räcka 
till för alla barn — är det avgörande att prioritera en minskning av barngrupperna. Trots den 
initialt höga kostnaden ser vi detta som en investering i både personalens välbefinnande och 
barnens utveckling. Om vi inte agerar nu kan vi i framtiden stå inför ännu större kostnader, 
både ekonomiskt och socialt. 
  
 
Beslutsunderlag 

• §144 KSAU Svar på motion gällande ett maxtak på 15 barn i förskolan - Marcus 
Wallin (V) och Sanna Dabolins (V) 

• Tjänsteskrivelse - Svar på motion gällande ett maxtak på 15 barn i förskolan - Marcus 
Wallin (V) och Sandra Dabolins (V) 

• §55 BUN - Motion gällande ett maxtak på 15 barn i förskolan, reviderat beslut 
• §119 KF Motion gällande ett maxtak på 15 barn i förskolan - Marcus Wallin (V) och 

Sanna Dabolins (V) 
• Motion gällande ett maxtak på 15 barn i förskolan - Marcus Wallin (V) och Sanna 

Dabolins (V) 
 

 

Sida 2 av 2


	Svar på motion gällande ett maxtak på 15 barn i förskolan - Marcus Wallin (V) och Sanna Dabolins (V)
	Ärendebeskrivning
	Förslag till beslut på sammanträdet
	Beslut


